

崇拜與聖樂  
第八章：活水天糧  
張鴻博士

#### (4) 將臨期

我們如同舊約以色列民一般，陷在黑暗與罪惡的世界，不法的事增多，不知何時災難就突然來到吞沒眾人。我們無力拯救自己，更無力拯救世界。然而，耶和華神是我們的旌旗與凱歌，祂的臉光照我們，我們便要回轉、得救（詩八十一-3）！

神深知人的悖逆與頑梗，常如亞哈斯一樣拒接神的邀請，寧願花代價尋求可見的幫助，結交會背叛的盟友，也不願將盼望放在神的恩典上。但耶和華神絕不背乎自己的信實，祂主動賜下應許與可見的記號——必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利（賽七10-14）。神將獨生的兒子賜給我們，叫我們不至滅亡，反得永遠的生命。

到了日期滿足的時候，無限量的道藉著童貞女馬利亞來到世界，這件前無古人、後無來者的真實事件劃破人類歷史的循環往復，打破人類生存的周而復始——永恆的真神一次性卻永久地介入人類歷史，成就救贖大功。那位敬虔愛主、以全部生命尊主為大的馬利亞，成為與神同工的人。而同樣順服主旨、持守信心的義人約瑟，也被主預備，成為重要的參與者（太一8-25）。

如今，我們因著這福音，藉著那叫耶穌基督從死裏復活的聖靈，領受神的恩惠和神兒女的職分，成為屬耶穌基督的人（羅一1-7）。我們該如何以不信任神的亞哈斯為警戒，又以順服神旨意的馬利亞、約瑟為榜樣；以謙卑敬虔的生命在這個時代成為與主同工的人，得神的稱讚。

